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МУЗЕЄФІКАЦІЯ ГІРНИЧОПРОМИСЛОВИХ ЛАНДШАФТІВ 

КРИВОРІЗЬКОЇ ЛАНДШАФТНО - ТЕХНОЧНОЇ СИСТЕМИ 

 

На сьогодні досить активного розвитку у рекультивації порушених 

земель гірничопромислових ландшафтів Криворізької ландшафтно – 
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технічної системи набуває музеєфікація. Музеєфікація – сукупність науково - 

обґрунтованих заходів щодо приведення пам’яток історико-культурної 

спадщини у стан, придатний для екскурсійного відвідування та культурно-

освітнього використання. У гірничодобувній промисловості такими 

пам’ятками можуть бути як окремі гірничопромислові підприємства чи їх 

історичні підрозділи, так і загалом гірничопромислові території [3].  

Вперше музеєфікація набула своє розповсюдження у США, а саме було 

створено велику кількість музеїв гірничої справи в штатах Каліфорнія, 

Колорадо, Кентуккі, Мічиган, Нью-Мексико. В країнах Європи (Велика 

Британія, Німеччина, Польща та ін.), створені музеї нафтогазової, 

золоторудної, залізорудної галузі.  

Завдяки детальному вивченню науковцями історії освоєння корисних 

копалин на території України з’явилася музеєфікація, можна виокремити 

наступні музеї: музей історії Національного гірничого університету, 

Лисичанський музей історії гірництва, музей шахти «Краснолиманська». На 

території таких музеїв діють і експозиції, зокрема історії нафтової, 

озокеритової і газопереробної промисловості «Бориславнафтогаз» на 

Прикарпатті [2, с.124].  

Активний розвиток техногенезу на території Криворізької ландшафтно 

– технічної системи призвів до виникнення цікавих і досить популярних 

музеїв - музей гірничо-мінералогічний Криворізького технічного 

університету і музей трудової слави Південного гірничо-збагачувального 

комбінату (ПдГЗК), який був заснований у 2015 р. 

У музеї трудової слави ПдГЗК вже представлено понад 1500 експонатів 

(макети різної техніки, фабрик, підприємств.). Відвідувачі музею при 

демонстрації експонатів, можуть простежити еволюцію промислового 

обладнання та гірничої техніки, а також мають можливість подивитися 3D- 

проекцію кар’єру, яка передає специфіку гірничих робіт. У залах музею 

розміщені монітори на яких можна побачити онлайн-картинку з вибухами в 
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кар’єрі і роботою гірничої техніки [2, с.124]. У музеї наявна велика кількість 

макетів, але найбільший із них - макет найбільшого кар’єру ПдГЗК, глибина 

якого на сьогодні становить понад 400 м.  

На сьогодні досить популярний напрям музеєфікації це розгляд 

об’єктів «на власні очі», музеї трудової слави ПдГЗК має оглядовий 

майданчик на кар’єрі, звідки всі відвідувачі можуть поглянути на великі 

розмір кар’єру і процес видобутку залізної руди (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Оглядовий майданчик на кар’єрі ПдГЗК [2]. 

Даний оглядовий майданчик є перлина для екскурсоводів Кривого 

Рогу, на якому проводять екскурсії для школярів, студентам, дорослому 

населенню та іноземцям.  

Варто, також зазначити, що в Україні існують музеї просто неба» 

(скансени). Скансени створені на реально наявних гірничопромислових 

об’єктах і поселеннях, зберігають особливо цінні фрагменти культурного 

ландшафту й індустріальної спадщини. В Україні відомі перші два прототипи 

музеїв-скансенів – музей індустріальної культури Подільського Полісся і 

музей нафтопромислів Галичини [1].  



Матеріали V Всеукраїнської науково-практичної  Iнтернет-конференції ГЕОГРАФІЯ ТА ТУРИЗМ 

(28 лютого 2022 р., м. Харків)__________________________________________________________ 

 

82 

  

На території Криворізької ландшафтно-технічної системи на жаль, 

немає музеїв-скансенів, але маємо надію, що незабаром обов’язково 

з’являться, тому що насамперед музеєфікація підтримує промислові об’єкти 

у напрямах як екскурсійному відвідуванні так і у культурно-освітньому 

використанні. 

Отже, Криворізька ландшафтно – технічна система робить певні кроки 

у покращенні порушених земель гірничопромислових ландшафтів, це 

безумовно дасть активний поштовх у підтримці навколишньому середовища 

і логічного завершення промислових об’єктів, які будуть не занепадати, а 

слугувати у економічному, екологічному та туристичному напрямах. І 

звичайно же, що є найважливішим для Кривого Рогу це запобігання 

техногенних надзвичайних ситуацій.  
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